
Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dezenove horas e quinze 

minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, 

reuniu-se o Legislativo para a realização da SESSÃO ORDINÁRIA. Verificando o 

quórum constatou-se à presença unanime dos Vereadores desta Casa. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente Enio de Saiba, declarou aberta a Sessão. O Ser. 

Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa o vereador Lucas Aguirre Pulter, para 

proceder a leitura dos trabalhos que serão apreciados. Constou a leitura, discussão e 

votação a Ata nº 15/2019. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e 

votação a Ata nº 16/2019. Aprovada por unanimidade. O Projeto de Lei do Executivo nº 

35/2019, que estabelece normas de iluminação pública e dá outras providências. 

ficou, em estudo nas comissões. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei 

do Executivo nº 39/2019: Autoriza a contratação temporária de recursos humanos 

para suprir necessidades emergenciais e de excepcional interesse público, abre 

crédito especial e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a 

leitura, discussão e votação a Indicação nº 15/2019: Que seja adotado, e disponibilizado 

em nosso município, para os motoristas que usam a nova placa do Mercosul, adesivos que 

identifique a nossa cidade. Justificativa: O objetivo será identificar os veículos do município, 

diferenciando-os dos carros de fora, para com isso, gerar alertas para as autoridades de segurança, 

podendo assim, evitar alguma atividade criminosa. Encaminhada pelo vereador João Adélcio 

Flores Rigo. Aprovada por unanimidade de votos. Constou a leitura, discussão e votação a 

Indicação nº 16/2019: Que seja arrumada a entrada da propriedade de Algemiro, na 

Linha Vista Alegre. Encaminhada pelo vereador Lucas Aguirre Pulter.  Aprovada por 

unanimidade de votos. Constou a leitura, discussão e votação a Indicação nº 17/2019: Que 

seja contratado um pediatra. Encaminhada pelo vereador Lucas Aguirre Pulter.  Aprovada por 

unanimidade de votos. Constou a leitura, discussão e votação a Indicação nº 18/2019: Feita 

a ligação de água na propriedade do seu Wilson Scherer. Encaminhada pelo vereador Lucas 

Aguirre Pulter.  Aprovada por unanimidade de votos. Em seguida foi passado para as 



explicações pessoais: Vereador Lucas Aguirre Pulter: Após os pedidos de licença e 

cumprimento, manifestou-se: Primeiramente quero parabenizar todos os pais pela 

passagem do dia dos pais, aos colegas, e todos os pais de Três Palmeiras, em especial. 

Parabenizar ao Partido dos Trabalhadores, foi conseguido uma emenda junto ao Deputado 

Marcon, no valor de cem mil na área da saúde, uma emenda bem importante, uma área 

que a gente sabe, é essencial para o município, e esse dinheiro acredito que seja muito 

bem-vindo para auxiliar. Sobre as indicações que foram feitas, hoje. Parabenizar o 

vereador Rigo, pela ideia desse adesivo, a gente sabe de problemas que tem acontecido 

em cidades, por não conseguir identificar os carros, com essa nova placa que veio ao invés 

de somar, veio para atrapalhar, tem vários municípios da região, e com certeza Três 

Palmeiras, também Rigo, é uma boa ideia. Referente a indicação nº 16/2019: Que seja 

arrumada a entrada da propriedade de Algemiro, na Linha Vista Alegre, é a pedido desse 

morador, que a um bom tempo tem conversado com o executivo, e não tem sido atendido. 

Eu acredito que temos que cuidar dos moradores de ponta a ponta, todos os cantos do 

nosso município. E volto a questão, um tempo atrás fiz uma indicação, pedindo que seja 

protocolado os pedidos, com determinado tempo de resposta. Acredito que o nosso 

executivo, secretaria de obras, vai entrar em contato com seu Algemiro, e em breve 

estarão fazendo esse serviço para ele. Quanto a indicação nº 17, que seja contratado um 

pediatra, agora temos um projeto que com certeza vai ser premiado, o Programa 

Juventude com Ideais, que tem atendido crianças aqui em nosso município, alunos de 

toda a rede escolar, tanto municipal, como estadual, e acredito que temos que ter um 

cuidado também com os bebês, recém-nascidos, começar lá de baixo, a gente sabe que 

tem que ter um atendimento especial, eu sei por mim, atendimento pelo SUS, como é feito 

muito bem, mas um pediatra vindo uma vez por semana, que seja, para visitar e 

acompanhar essas crianças, para que não precisem se deslocar para outras cidades, agora 

essa época troca de temperatura, a gente vê crianças se deslocando para Ronda Alta, 

Sarandi, alguns pais muitas vezes sem condições de pagar, duzentos, duzentos e cinquenta 



reais por uma consulta. A gente sabe que todas as áreas da saúde são importantes, mas 

quando se trata de crianças é um caso bem delicado. Espero que o executivo olhe com 

bons olhos essa indicação, e veja, qual a possibilidade que tem de contratar um pediatra, 

pelo menos por algumas horas que atenda o nosso município de Três Palmeiras. A 

indicação nº 18, para fazer ligação de água na propriedade do seu Wilson Scherer, é um pedido 

dele e da mãe dele, inclusive ela disse que se precisar ela paga os canos, porque ela disse, que está 

cansada de ver o filho dela sem agua direto na casa dele, então peço uma atenção especial, a 

secretaria que visitem essa propriedade, e vejam como está a ligação lá, e providenciem o quanto 

antes. Sabemos que o nosso abastecimento de agua aqui no município de Três Palmeiras, 

melhorou bastante, mas tem casos isolados que precisam ser atendidos com mais cuidado. Muito 

obrigado. Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após os pedidos de licença e 

cumprimento, manifestou-se: é uma satisfação estar participando desta primeira sessão 

ordinária do mês de agosto de dois mil e dezenove. A indicação nº 15, como é de 

conhecimento de todos, a placa do Mercosul, ficou bastante difícil de ser identificado os 

veículos, a gente não tem vergonha de dizer que, que assistiu a reportagem que passou na 

RBS, do município de Liberato Salzano, onde tiveram a ideia de fazer um adesivo com a 

bandeira do município e o nome do município. É um gasto mínimo para o município, e 

cada proprietário de veículo pode pôr ao lado da placa do seu veículo, identificando assim 

que é de Três Palmeiras. Nós temos hoje em Três Palmeiras, em torno de dois mil e 

quinhentos veículos, a frota total, ou seja, carros, motos, ônibus e caminhões, não 

conseguimos os dados de quantos já estão com a placa do Mercosul, mas a gente imagina 

que são de trezentos a quinhentos carros. Eu acredito que o executivo vai colocar em 

pratica, e é uma maneira de identificarmos também os carros aqui do nosso município, 

como está bem colocado na indicação isso serve para uma questão de segurança. Muito 

obrigado. O Senhor Presidente, solicita ao vice-presidente da Mesa a Vereadora 

Elissandra Graziela Berlet, para assumir a presidência da Mesa Diretora, para suas 

explicações pessoais. Vereador/Presidente: Enio de Saiba: Após os pedidos de licença 



e cumprimentos, se manifestou: quero cumprimentar o nosso vereador mirim Erick, e 

convidá-lo desde já, para aqui mais uns dias nós ter mais um treinamento nesta Câmara 

de Vereadores. Parabenizar também, os pais pela passagem do dia dos pais, é atrasado, 

mas é de coração. Convidar a comunidade para a festa de São Roque, na Paroquia 

Imaculado Coração de Mari, que será no próximo domingo dia dezoito, os vereadores 

estão convidados para fazer a parte da copa, mais uma vez convido os vereadores para 

nós trabalhar na festa. Quero parabenizar o vereador Rigo, pela indicação nº 15, a respeito 

das placas, eu acho que essas placas ficaram até meio que revoltante, a gente vê tantas 

coisas ruim que tem acontecido, assalto, mortes, é de tudo, com essa placa ficou difícil, 

antes a gente se aproximava um pouquinho dos carros, e podia identificar as cidades, Três 

Palmeiras, Ronda Alta, Paso Fundo, Chapecó, enfim, quem teve essa péssima ideia de 

trocar essa placa, eu não acredito que essa pessoa não estivesse de sã consciência, fazer 

uma barbaridade dessas aí, eu acho que esse cara complicou tudo, ele facilitou para o 

bandido, larapio, sem vergonha, me perdoem o linguajar, mas eu acho que beneficiou 

esse tipo de gente, então, parabéns Rigo, por essa iniciativa. Também, quero parabenizar 

o Poder Executivo, e o Legislativo também, com sua participação, pelo prêmio, fomos 

premiados e vamos receber, pois, o Programa Juventude com Ideais, ficou entre os trinta 

melhores programas a nível de Brasil. Hoje, estamos sendo reconhecidos por esse 

programa, e quando falo desse programa falo dele de coração, porque ele envolve o 

Programa Vereador Mirim também, que estamos desenvolvendo, quando se fala em 

juventude com ideias a gente olha, a quantidade de jovens e adolescentes que tem em 

nossa cidade, depois desse programa que foi criado, e com total apoio da comunidade, a 

gente reduziu muitos acontecimentos ruins que vinham acontecendo na nossa 

comunidade. Com muito orgulho falo do Programa Juventude com Ideias, e hoje estamos 

sendo reconhecidos a nível nacional. Diante de tantas outras coisas, temos coisas mais ou 

menos, existem coisas que não são tão boas, mas temos coisas muito boas, o município 

de Três Palmeiras em si, todas as pessoas que estão envolvidas nesse programa de uma 



forma ou de outra, quero aproveitar para parabenizar de um a um, e dizer que sempre 

estive disponível para ajudar no Programa Juventude com Ideais, e isso só vem agregar 

mais vontade, mais dedicação , para que mais pessoas venham ajudar, e mais pessoas se 

solidarizem e veem que está na hora de nós mudarmos e trazermos os nossos jovens para 

dentro de nossas casas, digamos assim, não vai ser fácil nós criarmos, sei porque tenho 

uma adolescente em casa, de dezesseis anos, e eu não tenho como criar ela no sistema 

que meu finado pai me criou a quarenta anos atrás, mas também não posso deixar ela ir 

por um sistema que estava querendo ser implantado, um sistema de repente de desrespeito 

com os pais, ou coisa parecida, e o Programa Juventude com Ideais veio só para somar e 

eu me espelho nele sempre que vou falar com um jovem, adolescente. Muito obrigado. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convoca os edis para a sessão ordinária, 

que se realizará no dia 27 de agosto de dois mil e dezenove, as dezenove horas e quinze 

minutos. E declara a sessão encerada. 
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